

# 促进平安校园建设 桓台一中加强师生交通安全教育

淄博5月19日讯 为进一步加强师生交通安全教育,促进平安校园建设,近日,桓台一中邀请桓台县交警大队唐山中队民警陈隆庆参加周一主题升旗仪式,对全体师生进行交通安全知识教育。

陈警官重点围绕“一盔一带”的重要性,通过近年来因不戴安全头盔、不系安全带而导致交通事故伤亡率严重增加的具体数据,结合亲自参与处理的真实案例,充分说明驾驶、乘坐电动车或机动车时戴好安全头盔、系好安全带的重要性,对于有效降低交通事故死亡风险、保护生命安全具有重要作用。陈警官在讲

话中代表桓台交警向全体师生发出倡议,引导广大师生要严格遵守法律法规,进一步增强“头盔是个护身宝,骑乘车辆要戴好”“安全带是生命带,发生意外防伤害”“一盔一带,安全常在”等安全防范意识和安全防范措施,守护好生命安全的“最后一道防线”。

陈警官还进一步普及了关于酒驾的相关法律知识,希望全体师生无论现在还是将来,在自己遵守法律法规的同时,更要向周边的亲朋好友做好宣传,不心存侥幸,不以身试法,维系生命安全,守护家庭幸福。

桓台一中历来高度重视交通安全教育工作,

将守护师生生命安全作为学校的头等大事来抓。针对近年来因不戴头盔导致交通事故伤亡率不断增加的突出问题,桓台一中从本学期开始,专门组织召开交通安全工作会议,对“一盔一带”及校门前车辆乱停乱放现象进行专项治理。目前,学校交通安全专项治理工作取得了明显成效。门前交通井然有序,车辆单排顺向停放规范,禁停网格线内无乱停现象,过往车速明显降低,师生骑电动车戴头盔率达到100%,为保证师生交通安全奠定了坚实基础。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 周亚楠

## 索镇以乡村信用体系建设为支撑 支部领办“1+4”模式 助推乡村治理走深走实

连日来,桓台县索镇李家村的村民们经常来到村里正在建设的“长者食堂”门前看一看,聊聊镇村新政策,关注着“长者食堂”的建设装修进度。“‘长者食堂’建成以后,我中午就不用买菜做饭了,来这里就能吃上热饭热菜,吃完饭还能在这下个棋、拉拉呱,政府这新政策给我们老年人生活提供了很大便利。”村民李玉发说。

村民们热议的新政策是索镇镇党委政府今年试点推动的支部领办“1+4”工作模式,“1”是乡村信用体系建设,以此为支撑,在村党组织坚强领导下,运用“网格管理”方法,充分发挥“社会专业团队”和“村民志愿服务”多方力量,明确“考核管理办法”,综合形成高标准高质量服务群众、发动群众、依靠群众、引领群众的工作新模式,助推乡村治理走深走实。

李家村“长者食堂”正是依靠支部领办“1+4”工作模式建设起来的。“长者食堂”选址、建设、运营都由村党支部领办,积极听取村民建议,确定实施方案;由四星级专业养老机构具体管理,为全村60周岁以上老人提供就餐服务,确保饭菜质量、营养搭配;村民可以志愿服务、爱心捐赠等形式参与其中,对照“李家村信用积分考核标准”获取相应积分;李家村组织信用网格员,定期按网格地域划分,对村民进行考核评分,在固定场所以户为单位进行家庭总积分情况公示。同时,对获得信用积分高的网格、家庭定期表彰奖励。

李家村党支部书记、村委会主任郭永峰介绍,通过支部领办“1+4”工作模式,老年人就餐需求有了专业保障,村民参与支持积极性得到充分提高,村党支部威望进一步树强。“目前,支部领办‘1+4’工作模式正在应用到全村各项工作中,一定能为李家村发展带来新动力。”郭永峰表示。

支部领办“1+4”工作模式,是索镇镇党委政府今年推动开展的基层信用体系建设重点项目。索镇坚持“支部领办”,用活“网格管理”,突出党建引领核心地位,充分发挥村党支部的“主心骨”和“施工队长”作用,对“长者食堂”建设、农村环境卫生整治、拆违攻坚、信访投诉等惠民工程、重点工作、中心工作主动引领和科学引领。各村破除传统管理模式,按照“就近居住、地域相连”

标准划分网格,由村党组织成员任网格长,评选德高望重老党员担任副网格长,党员任网格员挂包联系村民。充分征求党员群众意见,依据各村实际,注重整合现有资源,坚持好事办好、办实事,充分做好政策与村情的结合,不搞千篇一面,鼓励百花齐放,真正将惠民实事办到群众的心坎上。

索镇创建“信用体系”,明确“考核办法”,积极加快乡村“信用体系”建设。各村依托实际,创新编制“信用积分”评定方案,对日常环境卫生、治陋习、家和和睦、热心公益、文体娱乐、纳言献策等14项进行正向激励考核;对重要活动迟到早退、违法占地、封建迷信、不文明行为等17项内容进行反向约束,形成信用积分,计入个人信用档案,作为表彰奖励的依据。此外,还确立了以张榜公示、大喇叭宣传、登台亮相、集中颁奖为主的表彰奖励模式,采取精神鼓励、荣誉激励为主,物质奖励为辅形式,让“美”有价值,让“丑”有压力。

聘请专业团队,发挥镇域社会力量专业优势。索镇积极发挥镇域专业养老机构数量多、层次全等优势,创新性地将专业团队引入各村“长者食堂”建设运营之中;与环卫公司加强合作,在做好日常清洁基础上,探索引入美丽乡村建设、环境卫生整治等重点任务,让专业的人做专业的事。积极招募爱心人士,组成志愿团队,协助机构运营,积极开展送餐帮厨、卫生清洁、门前三包、扶危助困等志愿服务活动,形成“专业+志愿”的有效互补。按照“村级自筹+社会捐赠+镇级奖补”的资金统筹模式,多途径拓宽资金整合渠道,保障项目运营,出台考核办法,对相关事项运营实行全流程监督考核,确保民生实事更加惠民务实,重点工作落实更加扎实有效。

基层稳,百姓安。支部领办“1+4”工作模式作为索镇推动“支部引领,信用支撑”的有利探索,在基层“法治、德治、自治”上融入“信治”元素,让村级事务从“干部自己干、群众只管看”走向了“干部领着干、群众自发干”。每一个积分的背后都是一份社会正能量,索镇将把支部领办“1+4”工作模式在更多领域推广应用,推动形成以“信用体系”支撑的乡村治理“索镇特色”。

通讯员 张运波 史鲁冰



## 阳光运动 快乐成长

图为桓台县新城镇管家小学运动会拔河比赛现场。

近日,桓台县新城镇管家小学2021年春季全员运动会拉开序幕。长跑、短跑、拔河……运动场上,学生们以最好的状态投入比赛,充分展示着青春向上的风采。观众席上,学生们为运动员加油呐喊,整个校园弥漫着快乐的气息。师生合作拔河比赛将整场运动会推向了高潮。只见参赛师生们摆好阵势,紧握长绳,蓄势待发。一声哨响,比赛迅速进入白热化,棋逢对手,寸绳必争,赛况非常激烈。运动员们经过紧张而激烈的角逐,都取得了不俗的成绩,获奖选手也将奖牌和荣誉收入囊中。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 张国静

## 桓台二中 邀请专家给学生讲安全防范知识

淄博5月19日讯 近日,桓台二中高一、高二3000余名师生在学校体育场聆听法制、健康安全知识报告会。此次报告会邀请了杨玉伟、毛震两名专家主讲。

杨玉伟律师被邀请向学生作法制安全报告。杨律师结合中学生的学习、生活实际,采用法律条文与具体案例相结合的方式,深入讲解了校园欺凌产生的原因和校园欺凌对家庭、学

校、社会、个人的影响,在遭受校园欺凌时自我防范的方法和策略等,具有很强的针对性和实用性。

毛震医师作健康安全报告。毛震医师就什么是传染病、传染病和流行病的区别、如何预防传染病等相关知识给师生上了一堂深入浅出的健康教育课。毛震医师围绕传染病知识展开,通过对传染病发生具备的条件、怎样防控、如何防治

等相关知识的阐述,让师生更进一步对传染病知识熟知、掌握,并且强调个人、学校要加强卫生保健消毒工作,认真做好晨午检,做到早发现、早隔离、早诊断、早治疗。

此次安全知识报告会,让师生从法律知识和健康知识方面都受益匪浅,增强了自我安全防范意识。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 李春燕

## 挂失公告

吕昌明丢失山东昭和新材料科技股份有限公司开具的保证金收据,日期:2017年3月23日,金额:1000元,收据编号:2292080。声明作废。

高原丢失山东昭和新材料科技股份有限公司开具的保证金收据,日期:2018年6月22日,金额:1000元,收据编号:2921716。声明作废。

李忠柯丢失身份证,身份证号:370321200001081817。声明作废。

王希安丢失身份证,身份证号:370321194612180015。声明作废。

山东省淄博市桓台县新城镇祝家村村民委员会丢失开户许可证,核准号:J4531000201702。声明作废。

桓台县水利局机械维修站丢失营业执照正副本,工商注册号:3703211900784。声明作废。